

Szekely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:

Egyes évre 180 L., félévre 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felelős szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Fel a küzdelemre!

Magunkra maradtunk. De a becsület utjáról le nem tértünk. Nem kaptunk két kézzel a mandátumok után, hanem előbb megnéztük, tiszták-e azok. Ha nem undorodtunk volna a megalázó feltételektől: számszerűleg előnyösen, a kényelmet illetőleg pedig megerőltetés nélkül vonulhattunk volna be a törvényhozás házaiba. De nem akartunk alkudni. És a nemzeti önértékből semmit se akartunk lealkudni. Nem vehetünk részt az ország megnagyobbodásának jubileumán addig, míg ez országban nemzeti létünk elismerve nincs s elköszönt jogaink teljességébe vissza nem állítatunk. A porba sújtott iskolák, a megalázott emberi méltóság, a kigunyolt nemzeti becsület s az életnek egyéb elsikkadt jogai nem olyan értékek, amelyeknek gyászolását az ünnepnek örömeivel cserélhetnénk fel — csak azért, hogy hiszékenységünknek újabb ígéretek, hiúságunknak pedig harminc mandátumot szerezzünk. Mi hiszünk, s e hitünkön le nem mondunk. Hinni fogunk az ígéretekben is, ha ez ígéretek beteljesednek. De a küzdelemben megállanunk nem szabad, mert ha a fegyvert letesszük kezünk-ből, csak vásáros felek leszünk, akikkel nem kell harcolni, csak alkudozni.

A küzdelem nehéz lesz. A nyomor és a szenvedés, amelybe taszítottunk, jó fészkei a bűnnek és — az izgatásnak. S lesznek, akik a megrendült lelkeket izgatni fogják. Nem azok ellen, akik nyomorba és szenvedésbe juttattak, hanem azok ellen, akik nemzetünket ki akarják vezetni onnan.

De a lelkek fel kell támadjanak, a fülek hallani és a szemek látni fognak s a magyarság egy rettenetes történelmi felismerésre fog jutni: az örvény szélén állunk, ahonnan minden lebukó ember az egész nemzetet magával ránthatja a mélységbe. A nemzet ügye, mint az üldöztetés közben szétszortott kincs, minden embernek a lelkére van bízva, ezer és ezer felé szétszortva s abból, ha megpihentünk, egy darabnak sem szabad hiányoznia.

Emberek! Magyarok! Nemzetünk kincsének lelki őrizői! Őrizétek magatokat a nemzetárulás rettentő bűnétől! Legyetek e napokban vezéreknek rendületlen katonái s ne feledjétek, hogy az ellenfélnek a harcban tett ígéretei csak arra valók, hogy lefegyverezzenek. De vessetek számot azzal, hogy ez az utolsó harc, az utolsó küzdelem lesz, ha most is elbukunk!

A pálya szabad. A kormány tiszta választást rendez, hogy meglássa, mit kíván a magyar nemzet? Mutassátok hát meg, hogy mit kívántok! Mutassátok meg, hogy nem kívántok magatoknak idegen vezetőket, akik tíz éven át nem küzdöttek a ti jogaitokért, hanem csakagták a szenvedéseket. Legyetek azokkal egyek a küzdelemben, akikkel egyek voltatok a szenvedésben és a reménységben. Sohasem volt

nagyobb szükség az összetartásra, mint most! Magyar embernek a magyar lelkek táborában a helye! Ezt követeli Töledek a múlt és a jövő: földben porladó elődeink multja és az anyanyelvért sóvárgó gyermekeink jövője.

Fel a zászlóval! Fel a szenvedések keresztjével, mely addig lesz a magyarság jelvénye, mignem a véres Golgothán megpihenve letűzhetjük azt a megfeszített Igazság mellé, amelyben mi is feltámadunk!

Megtörténtek az Országos Magyarpart jelölési.

Az Országos Magyarpart központi elnöki tanácsa Kolozsváron 22. évi, csütörtökön délelőtti tartott ülésében előkészítette a tagozatok javaslati alapján a kamarai és szenátusi jelöléseket. Ugyanaz nap délután a tagozati elnökök meghallgatásával tartott újabb értekezletet, melyen véglegesen megállapították a listákat. Pénteken a központi intézőbizottság tartott ülést a tagozatok nagy érdeklődése mellett, a melyen a végleges listákat ratifikálták. Megyei tagozatunkat ezen üléseken Jodál Gábor dr. elnök, Hinléder F. Ákos dr. és Sebesi János dr. intézőbizottsági tagok képviselték.

Tizennyolc vármegyében veszi fel a magyarság a választási harcot és pedig önálló listákkal, mert a kormányelnök által kezdeményezett kartell-tárgyalások — már a kiindulási ponttól kezdve — teljesen meghiusultak.

E szerint vármegyénkre nézve a következő lista fogadtatott el:

Deputátok: Gróf Bethlen György, Laár Ferenc, Abrudbányai Ede dr., Sulyok István dr.

Szenátorok: Balogh Arthur dr., Sebesi János dr.

Nagy örömmel látunk a listán egy új nevet: Sulyok Istvánt, aki a népkisebbségi Ligák uniójával való kapcsolat megteremtése és a kisebbségi érdekeknek külföldi vonatkozásokban való munkálása terén szerzett kiváló érdemeket s e mellett tökéletesen bírja a román nyelvet. Ez utóbbi szempontra most általában nagy figyelem fordított a jelöléseknél s a mi listánkon hat jelölt közül öt perfektül és vitaképesen beszéli az állam nyelvét.

A magyarság választási jelvénye ismét a dült kereszt:



Egy kis ferdtetés.

Legutóbbi számunkban a következő világos és félreérthetetlen szavakat voltunk bátrak írni: »volt-e Dobrota urnak megfelelő, tehát törvényes képesítése, melynél fogva a lyceumnak igazgatója lehetett? ... ötezer leut ajánlunk fel a szombatfalvi népház javára ... ha Dobrota ur bebizonyítja, hogy szabályszerű, törvényes elméleti képesítéssel bírt az igazgatói állás betöltéséhez.«

Dobrota ur nyilatkozik az ügyben s késznek nyilatkozik bizonyítani, hogy »kinevezése nem volt törvénytelen«. Ujból vesszük a bátorságot Dobrota urat egy kis lényegbeli tévedésre figyelmeztetni. Nem azt vitattuk, hogy a kinevezés törvényes vagy törvénytelen volt-e, hanem azt állítottuk, hogy Dobrota urnak nem

volt »szabályszerű, törvényes elméleti képesítése«. Ezt pedig állítjuk most is s ha Dobrota ur 5000 leuhoz akarja juttatni a szombatfalvi Népházat, ne röstelje kikeresni a fiókból elméleti képesítését igazoló okmányát — mert az 5000 leu szerkesztőségünkben depónálva van.

Kedves Bodoné, itt a bor árától van most szó, ne tessék másról beszélni!

Jeles magyarpárti önfeláldozás.

Ezen a címen a »Hargita« november 17-ki számában cikket közölt, mely valótlán és rágalmazó tényállításokat tartalmaz személyemre vonatkozólag. A »Hargita« szerkesztőségéhez a következő helyreigazító nyilatkozatot küldtem be:

Helyreigazítás.

E lap november 18-i számában »Jeles Magyarpárti önfeláldozás« címen megjelent és személyemmel foglalkozó cikk téves és valótlán tényállításokat tartalmaz s ezért azokat a sajtótörvényben biztosított jogomnál fogva következőképpen igazítom helyre.

1. Valótlán, hogy a Rozmann elleni bünvádi eljárás azért szűnt meg, mert a kereszturi gazdák rábeszélésére felhívásukat visszavonták, hanem azért, mert az ügyesség, mint hivatalos vádhatóság a vádat elejtette s ennek következtében az eljárás hivatalból szüntettetett meg. A feljelentő gazdák feljelentésüket vissza sem vonták, sőt az eljárást megszüntető bírói határozat ellen jogi képviselőjük Fazakas Miklós dr. útján felebbvitellel éltek a marosvásárhelyi táblához, mely azonban a megszüntető határozatot jóváhagyta.

2. A gazdák anyagi vesztesége nem az eljárás megszüntetésének a folyománya, mert kárkövetelésüket ennek dacára is felhajtathatták volna és felhajtathaták még ma is, ha Rozmannak vagyona volna.

3. Az eljárás megszüntetése után a gazdák önként fordultak hozzám, hogy számukra, mintegy hatmillió leuig terjedő kölcsönt szerezzek. Erre szóval is, írásban is többször kértek, végül megbíztak, hogy e célból Budapestre utazzam. Felvilágosítottam őket a Budapestre utazás és ott tartózkodás költséges voltáról és arról is, hogy eljárásom sikerességére nem lehet bizonyosan számítani. Ennek dacára kértek, hogy menjek fel. Budapestben 12 napot töltöttem, több pénzintézzel és a magántőke képviselőivel is tárgyaltam. Hoztam is haza kölcsönajánlatokat, melyek azonban a kedvezőtlen kamattételek miatt nem voltak elfogadhatók.

4. Tény, hogy a gazdák az eljárás költségeinek fedezésére egy huszezer leus váltót bocsátottak rendelkezésemre, mert az utazás és ott tartózkodás költségeit valamiből fedezni kellett, de ezen tetemes költségeknek fedezésére a gazdáktól nem huszezer leut, hanem mindössze csak 5586 leut kaptam, ami készkifizetésaim megtérítésére sem volt elég, s a hiányzó összeget én a magaméból fizettem rá, mert a váltókölcsönt a Megyei Takarékpénztárnak egyedül én fizettem vissza. Tehát valótlán az az állítás, hogy a huszezer leut a szekely gazdák voltak kénytelenek kamattal fizetni.

5. Minthogy tehát ezen ügyben nemcsak jogosan felszámítható ügyvédi díjaimat, de még készkifizésaimat sem kaptam meg és fel sem hajtottam,

kétségtelen, hogy önzetlenül jártam el és igen is áldozatot hoztam a szekely gazdákért.

E nyilatkozat közlését a szerkesztőség megtagadta. A »Hargita« bírói ítélettel fogom kényszeríteni fenti nyilatkozat közlésére, a rágalmakért pedig büntetőjogi felelősségre vonom.

Dr. Hinléder Fels Ákos.

Ingyenes szabadoktatás.

Közművelődésünk egyik legelsőbbrendű eszköze: az ingyenes, társadalmi szabadoktatás, vagy amiképpen azt az ezek rendezésében régóta tevékenykedő szekelyudvarhelyi »Polgári Önképző Egylet« latinosan nevezi: a szabadliceumi előadások.

Most, hogy a természetben minden pihenőre tér, s a gyors léptekkel közeledő téli idény alatt kint az embereknek is nap-nap után mind kevesebb teendőjük lesz: időszerűnek tartjuk felvetni az indítványt: indítsuk meg vármegyénk községeiben az ingyenes szabadoktatás megszervezését. Nem rendszeres, részletoktatásra, de általános ismereteket nyújtó és több irányba kiterjedő előadásokra gondolunk, melyeken résztvehetne mindenki, mindazonáltal tárgyuknál és magasabb nivójuknál fogva azok mégis inkább a mindkét nembeli felserdült ifjuság és a felnőtt közönség továbbképző, ismeretterjesztő tanfolyamai legyenek. Ezen előadások anyagául: a nevelés, a vallásos élet, az egyes tudományágak tárgyköreinek felölelése, ezeken kívül a helységben haszonnal járható foglalkozásbeli szakelőadások és egy-két költemény elszavalása szolgálhatnának. Az előadások legtöbbször egy-egy óráig tartanak és mindig a nyugodt meghallgatásra legalkalmasabb időpontban kezdődjenek.

Megszervezésükre alakuljon egy önkéntes rendezőbizottság, vagy valamelyik helyi kulturegylet, esetleg más szervezet, küldjön ki kebeléből egy szabadoktatási bizottságot, amelyik állapítsa meg a szabadliceumi előadások időpontját, tárgyait, az előadások tárgyával egyező költeményeket, azután kérjék fel az előadókat, szavalókat és halasztás nélkül kezdjék meg a téli idény hasznos előadásait.

Ezeket az ingyenes előadásokon és az ezeket követő megbeszéléseken fejthetjük ki, vitathatjuk meg mindazon eszméket és irányításokat, melyek lelkiéletünk finomítására, anyagi javaink gyarapítására hathatós befolyást gyakorolhatnak. Buzdítást adnak a társulás eszméjének az életbe átültetésére, a szövetkezés hasznos voltának megvilágítására mellet, az érdekcsoportokba való

szervezkedésre. Hogy példával is szolgáljunk: a közművelődés ápolására oly nélkülözhetetlen kulturház építési eszméjének felvetésére, a kivitel módjainak megtalálására, a helyi gazdasági kincseknek ismertetésére, azok kiaknázása módozatainak előtárására, mely ismeretek révén nem egy helyen a csoportok munkábaállása következhetik, amiből mindenkinek csak haszna lehet. De ha csak az általános művelődés egyetlen ténye lenne is a szabadliceumi előadások javára írható, esztendő sorozatán keresztül elévülhetetlen eredményképpen fogja mindenki megállapítani: az illető község kulturális állapotát, a lelkek higgadt és okos megnyilatkozásait, az ott észlelhető előhaladást; ellentétben az örökös helytállással, a haladásról tudni nem akaró konzervatívizmussal.

Váltsák fel hát az elcsendesülő mezei munka-zajt és az énekes madarak égig hatoló zenéjét: a négy fal közötti kulturális összejövetelek énekei, szavatai, az okosságra, józanságra, szakismeretekre oktató előadások sorozata! Az ilyen megmozdulásokat, önzetlen tevékenykedéseket a hallgatóság mindig hálával, az elismerés pálmájával jutalmazza, s azok hasznos gyümölcssei végeredményében a buzgalkodókat másképpen is megörvendeztethetik. Szervezzünk minden faluban ingyenes szabadoktatást!

Gyerkés Mihály.

Petőfi-ünnepély Székelykeresztúron.

Az idáig élt legnagyobb magyar költő: Petőfi Sándor utolsó estjét, mielőtt a végzetes segesvári csatába ment volna, tudvalevőleg, Székelykeresztúron töltötte. Ennek az emlékezetes 1849 július 30-iki, utolsó estének színhelye a jelenleg Gyárfás Pál dr. tulajdonában levő ház, amelyet éppen ezért a székelykeresztúri műkedvelők társasága kegyeletesen emléktáblával jelölt meg. Az emléktábla leleplezési ünnepélye december 2-ikán d. u. 2 órákor lesz és műsora a következő:

1. Gyülekezés a kaszinó helyiségében s onnan a polgári zenekar játéka mellett délután 1/2 órákor indulás a helyszínre. 2. Enekel a székelykeresztúri unitárius főgimn. ifj. dalkara. 3. Petőfi utolsó éjszakája: Szentmártoni Kálmán. 4. Emlékbeszédet tart: Sándor József. 5. Szaval: ifj. Máté Lajos. 6. Enekel a sz. keresztúri polgári dalegylet. 7. Az emléktáblát átadja: Pap Mózes, átveszi: Gyárfás Pál dr. 8. Koszoruk elhelyezése az emléktáblán. — Belépő díj nincs. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély a Walter-féle nagyteremben lesz s csak az emléktábla átadása és megkoszorúzása lesz a helyszínre. Este 8 órákor társasvacsora Walter Ferencnél. Vendégeket elszállásolnak, ha igényeiket Szentmártoni Kálmán tanárhoz bejelentik.

Minél többen jelenjünk meg az ünnepélyen, hogy a halhatatlan költő iránti kegyeletünket ezuttal is méltóképpen fejezzük ki.

A szombatfalvi Népház javára adakoztak: Metea János 1368 leu értékű faanyagot, a Csizmadia társulat 500, Mathesz János ág. lelkész 200, id. Pék Józsefné 150, özv. Csillag Istvánné, Dézsi István, Nistor Kornélia 100—100, Pál Áron, N. N. 40—40, özv. Simó Ferencné 50, N. N. 10, N. N. 8 leut. A szíves ajándékozónak hálás köszönetét fejezi ki az építő bizottság.

Azt mondta Maniu, hogy magyar embernek a Magyar Pártban van a helye.



Magyar ember tehát csak erre a jelre szavazhat!

Mi mindenre jó a népszerűség és a politika.

— II. (befejező) közlemény. —

A zetalaki égés után Szakáts Péter akkori érdemes pártelnök urral a magyar társadalmat és a párt központját mi mozdítottuk meg, aminek eredménye volt a gyűjtés sikere. Saját költségen utaztam Marosvásárhelyre, hogy a rendezett estélyen, melynek 40.000 leunál több jövedelme volt, a vármegyéből is ott legyen valaki. A kiosztást a párt részéről kiküldött bizottság ellenőrizte, melyben egészségi állapotom miatt nem vehettem részt, de teljesen valótlán, hogy ott bárki is cserépvására kényszerítve lett volna. Cserepet ott és attól vett bárki, a kitől akart. Demagogia arra hivatkozni, hogy a hatóság akkor a cserépmegrendelések gyűjtését tiltotta. Nekem abban semmi részem ugyan nem volt, de a megrendeléseknek utazók által való gyűjtését nem kereskedőknek a törvény a helyi ipar védelme céljából tiltja. Valóban nem gondoltam arra, a mikor előmozdítottam, hogy leégett zetalaki atyánkfiai minél több segínyt kapjanak, hogy ezért a meggyanusítás jár ki.

A „Hargita“ című lap szerkesztőjének helyreigazító nyilatkozatot adtam át, melynek közzétételét a sajtótörvény és az erkölcsi törvény is előírja. Nem közzétek. Hozzá vagyok szokva a lap azon eljárásához, hogy mindenkit, aki a Magyar Párt vezetőségében részt vesz, kisebbiteni és befeketíteni iparkodik. A Hargita szerkesztőségének erkölcsi érzéke nem engedte, hogy a Vizi Floris rágalmaikat, (melyekért a törvényszék el is ítélte) vagy Hajdó Márton bolondgombáit lapjában közzé tegye, de azt már megengedte, hogy ezeket a postakincstár megkárosításával a laphoz csatolja és így a rágalmakat terjessze. „Calumniare audacter semper aliquid haeret“. Ezt a közmondást a rómaiak is a stréberek számára találták ki.

Sebesi János dr.

Válaszom Szentimrei Jenőnek.

Szentimrei Jenő múlt heti, Személyes kérdés c. alatt közölt nyilatkozatára, feleletül Szász József tanár az alábbi nyilatkozatot küldte be hozzánk közlés céljából, — a sajtótörvényre hivatkozással.

Furcsa — és lezúllott erkölcsi állapotunk ellenére — még a hírlapirodalom terén is eddig szokatlan eset történt meg velem. Beküldtem az Ellenzék szerkesztőségéhez egy tudósítást, amely a nyilvánosság számára a közlés elől elkönfiskáltatott, de amelyre vonatkozólag mégis nyilvánosan, hírlapilag részesültem támadásban. Hogy korrekt, erkölcsös volt-e az eljárás, annak eldöntését a közönség bírálatára bízom. A magam részéről azonban kötelességemnek tartom válaszolni a cikk írójának, Szentimrei Jenőnek a nyilvános támadására nyilvánosan, amivel egyébként tartozom a közönségnek is.

Őn, Szentimrei Jenő a f. év és hó 18-iki Székely Közélet hasábjain Személyes kérdés c. alatt velem foglalkozik egy nyilatkozatban. Provokált benne, tehát állók elébe. Előrebocsátom azonban, hogy válaszom nem lesz nyilatkozatának íróemberhez méltatlan, ut széli tenorjához hasonló s hogy ebben inkább csak saját szavaival és idézetekben reflektálok lehetőleg.

Legelőször is leszagezem, még pedig nyilatkozatából, azt a tényt, hogy az író és költő Szentimrei Jenő se nem magyar párti, se nem néppárti magyar, hanem egyszerűen csak „magyar nyelvpárti“ író és költő, aki a poetica licentia szabadságával élve azt a luxust is megengedi magának, hogy „a két

párt közül egyikhez sem és mégis mindkettőhöz tartozik, sőt — (bizony) horribile dictu — ezenfelül tartozik még mindkét szociálista párthoz“ is.

Köszönöm feleletét, Szentimrei Jenő! Köszönöm Udvarhelyvármegye magyarpárti közönsége nevében is, amelynek óhaja tolmácsolásaként, kölelenség-szerűleg, tudósítói minőségéből kifolyólag intéztem eziránti kérdésemet a be küldött, de a közlés elől elsikkasztott hírtudósításomban az Ellenzékhez azért, hogy ebben a személyes kérdésben is tisztán lásson a romániai kisebbségi magyarság. Hogy aztán ön másként fogta föl a kérdés célját s ennek a felfogásnak sajátos kitételekben is is kifejezést adott, az engem éppen annyira hidegen hagy, mint a chameleon színjátéka, a napraforgónak a nap forgása szerinti igazodása, a kéllaki növényeknek a kéllakúsága.

Most pedig kérdem, hogy amikor azt írta: „... lehet, hogy ellenőrző forráson nem ragaszkodott túlságosan a valósághoz“ nevének a néppárti udvarhelyi gyűlésén történt kiejtése kérdésében — vagyis mikor e mondattal kifejezést adott annak, hogy ellenőrző forrásának, ennek a kis ravaszknak sem hisz ön föltétlenül — ugyanakkor mégis miféle vakmerőséggel merete papírra vetni: „Szász ur egyszerűen hazudott“. Tudja, ki nyilatkozik így lezellenül? Az, akinek holbizonyos tudomása van egy állítás ellenkezőjéről. De semmi esetre sem nyilatkozik így, kétség és kétely közt semmi esetre sem hamarkodja el az ítéletmondást egy ur, egy író, egy székely nemes, ha ugyan — nincs kétségem felőle — talpig ur, hamisítatlan magyar és „ha becsületes“.

De menjünk tovább!

Mellőzve a tanukkal való bizonyításnak hosszadalmas és körülményes eljárását arra nézve, hogy a néppárti udvarhelyi gyűlésén az elnöki megnyitó az ön nevének is az említésével kimentette önnök a gyűlésről távolmaradását: egyszerűen hivalkozom a Hargita c. lap f. év és hó 4-iki számában a néppárti gyűlés és az ezen szereplő tagokat beharangozó vezércikkének következő szövegére: „... Őd vözljük mindazokat, akik jönnek, űd vözljük... Szentimrei Jenőt, a kiváló író“. Nemde azt bizonyítja ez az idézet, hogy jóhiszeműen jártam el akkor, mikor feltettem a kérdést: tulajdonképpen milyen párti is az a Szentimrei Jenő, aki előzőleg a Magyar Párt nagygyűlésén, illetve közművelődési szakosztályának értekezletén előadóként szerepelt? Magyar párti e, vagy néppárti? És jogos volt e részemről e kérdés fellelése? Illetékesen jártam el e kérdésben, mint tudósító, vagyis mint olyan egyén, akinek a lapom és köztem fennálló viszonyból kifolyólag kötelességem értesíteni mindenféle történésről a szerkesztőséget?

Itélje meg bár kiki e kérdéseket saját felfogása szerint, az én lelkiismeretem categoricus imperatiusa azt parancsolja nekem, hogyha kötelességet vállaltam, személyekre és dolgokra való tekintet nélkül teljesítem is azt. Nos hát az érintett ügyben is ez az imperativusos keresztény magyar lelkiességem irányított, semmi más.

Végezetül még valamit.

Ha szerkesztő léte Szentimrei Jenő „nem bolond a tudósítóval nyílt polémiába bocsátkozni“ egy, a nyilvánosság elől (bosszúból vagy sértelt hiúságból?) elzárt provokálás kérdésében, kérdem: miért választotta e célra mégis a nyilvánosságát akkor, mikor a nyilvánosságra öszrinte sem volt szükség, minthogy az ő támadásának alapját képező cikkemet a nyilvánosság elől egyszerűen elsikkasztotta? Ezzel ugyan kár volt kérkedni, Szentimrei Jenő! Az ilyen ügyeket ugyanis nem csak ésszel, hanem — lelkiismerettel és becsülettel is szokás intézni. Bizony!

Szász József
róm. kath. liceumi tanár.

Öreg székely, lapunk érdemes munkatársa, a nemrég megjelent: „Öreg székely levelei — Tárca“ című kötet szerzője, ezuton hívja fel a mélyen tisztelt lelkész és tanító urak, valamint az olvasókörök szíves figyelmét arra, hogy könyvének még meglevő példányait a bolti áron alul, 10%-os kedvezménnyel hajlandó rendelkezésükre bocsátani. Közeledik a téli estélyek ideje, mikor a könyv egy-egy tárcájának, levelének felolvasása a programban egy-egy számként méltó helyet foglalhat el. A különben általános méltánlyással fogadott könyv ezért is ajánlható az említettek figyelmébe! (Megrendelhető Sárosy Károlynál.)

HIREK.

November 24.

Megkezdődnek a szabadliceumi előadások.

A Polgári Önképző Egylet ismeretes és a multban is sok szép eredménnyel dicsekedhető, szabad-liceumi előadásainak sorozatát a jelen téli szezonban is megvalósítja. Az első ilyen előadást most vasárnap délután 3 órákor tartja meg Árpád-utcai helyiségében. Előadók: Biró Sándor tanár, ki a tudás hatalma és Hartwig István dr. orvos, ki a fertőző gyermekbetegségek és az azok ellen való védekezés c. tételtől tart előadást, míg Eichner Emil a két előadás között szaval.

A további előadások szintén vasárnap délutánonként tartatnak meg. Ohajtandó, hogy ezen ingyenes ismeretterjesztő előadásokon városunk férfi- és női közönsége és az ifjuság mentől nagyobb számmal jelenjék meg.

Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület

f. évi november hó 27-én (kedden) d. e. 10 órákor Székelyudvarhelyen a Polgári Önképző Egylet Árpád-utcai helyiségeiben őszi rendes közgyűlést tart.

Ugy véljük, nem szükséges fejtegetnünk hosszasan azt, hogy mily életbevágó dolog a gazdaságtársadalomra nézve az egységbe tömörítés, s éppen ezért ez uton is felhívjuk gazdáinkat, hogy a gyűlésen minél tömegesebben jelenjenek meg, hogy az ez ideig szertehulló gazdaságtársadalom egy szerves egészbe tömörülve hazánkban, ahol a lakosság 85%-át a gazdák alkotják, meg tudja védeni jogait és eredményesen állhasson minden vonalon szembe a gazdák összességét ért sérelmekkel.

Szertehulló kéve vagyunk; ha a gazdaosztály ezután is fátsultan, részvétlenül nézi az érte folyó küzdelmes munkát, magára vessen, ha érdekei védelmében erőteljesen összeomlik.

Unitáriusok gyűlése Kolozsváron.

Az unitáriusok főtanácsának gyűlése f. hó 18—19 napján volt Kolozsváron. Ez alkalommal a szokottnál is nagyobb érdeklődést váltott ki a gyűlés iránt, hogy most történt meg Boros György dr. újonnan választott püspök ünnepélyes egyházi esküvője és beiktatása is.

A gyűlést (melyet egy nappal az Egyetemes Lelkészkör és a Dávid Ferenc Egylet évi közgyűlése előzött meg) vasárnap d. e. 9 órákor Ferenczy Géza dr. főgondnok nyitotta meg, majd a tanácsstagok teljes számban a templomba vonultak. A zsufoltságig telt hatalmas templomban ott voltak az összes egyházak püspökei, vezetői, a tábornoki kar, ugyszintén a hatóságok képviselői. Gvidó Béla esperes, közügyigazgató felemelő imája után a beiktatást Ferenczy Géza dr. főgondnok végezte rövid beszéddel s felhívta a püspököt az eskü letételére. Meghatóan szép jelenet volt, amikor az esküt tett püspök letérdelt s az őt körülvevő esperesek mindenike a püspök fejére tette a kezét s egy-egy bibliai mondással megáldotta. Az esperesek között volt az amerikai és britt egyházak szövetségének kiküldötte is, aki szintén követte az esperesek példáját, ezzel mint-

Gondolja meg mielőtt sonkát, szalámit, felvágottat, sajtot, huskonzerveket, finom likőröket, fajborokat

Nem reklám, hanem való! Mielőtt szükségletét beszerzi, győződjék meg, hogy HIRSCH RUDOLF divat és rőfös üzletében átköltözködés miatt az összes raktáron levő árut mélyen leszállított árban árusítom. Figyelem a kirakati árainra!

egy dokumentálva azt, hogy elismerik, hogy az egész világ unitáriusainak ez az egyetlen püspöke van.

A püspök ünnepi beszédében szívből jövő szavakkal, meghatódva kérte Istennek segédelmét nehéz hivatalának betöltéséhez.

Templomozás után tisztelgés volt a püspök előtt, majd diszebed.

Hétfőn 9 órakor kezdődött a tulajdonképpeni gyűlés, melynek elején a püspök mondott mindenre kiterjedő, magas színvonalu programbeszédet.

Az évi jelentés részletesen beszámolt az elmúlt év minden mozzanatáról, hű képét adva annak a nagy küzdelemnek, melyet az egyházi főhatóság az iskolákért és az egyházi intézmények fenntartásáért folytatott. Az iskolai és egyházi célokra hagyományozott 7115 hold egyházi birtokból az agrárreform alig 115 holdat hagyott meg az egyház birtokában, tehát 7000 hold kisajátított. Ez az egy tétel érthetővé teszi, hogy miért kell iskoláinknak, intézményeinknek elsorvadniuk, ha a hívek áldozatkészsége idejében nem pótolja a hiányokat.

A püspökválasztás folytatn megüresedett főjegyzői állásra a közgyűlés szavazattöbbséggel Varga Béla dr. teológiai tanárt választotta meg. Az üresedésben levő teológiai tanári állásra Borbély István dr. kolozsvári unitárius főgimn. igazgató, helyébe igazgatónak pedig Gálfi Zsigmond tanár választatott meg.

Mind értékes erők, az unitárius egyház kiváló férfiai kerültek vezető állásokba s mai kisebbségi helyzetünkben csak megnyugvást kelthet egyetemes magyar szempontból is, ha arra való, hivatott vezetők kezében látjuk a vezéri pálcát. Cs. A.

A választásban való részvétel minden magyar embernek nemcsak törvényben előírt, de az őnmaga, faja, valamint fajának, gyermekeinek jövője iránt tartozó kötelessége. Hogy szavazati jogát gyakorolhassa, mindenkinek át kell vennie választási igazolványát, úgy amint a vonatkozó hivatalos hirdetések között teszik. A városunkbeli választók igazolványainak kiosztása, a járásbírósnál dec. hó 2, 4, 5, 6, 8 napjain lesz a közzétett betűsor szerint. Igyekezzék mindenki az igazolványokat saját érdekében is idejében átvenni, mert így elküldhető lesz, hogy torlódás keletkezzen, s az utolsó percekben jelentkezők tömegei egymást az igazolványhoz jutásban akadályozzák.

Esküvő. Szeoedeörkényi Embery Piroska és Szentkirályi Pozsgay Gábor dr. f. hó 24-én este 7 órakor tartják esküvőjüket a Szt. István-bazilika kápolnájában.

Skarlátjárvány uralkodik városunkban néhány hét óta. Az eleinte lappangva terjeszkedő bajban sokan betegedtek meg, aminek egyik oka mindenesetre az, hogy több helyen a betegséget eltitkolni igyekeztek. Az ilyen eljárásnak az összesség adja meg az árát. Még megnyugtató körülménynek mondható, hogy a járvány ezideig nem mutatkozott súlyos jellegűnek!

Több oldalról panaszt kaptunk, de tanui voltunk magunk is annak, hogy városunk toronyórái már hetek óta nem járnak jól, ami az iskolákban, a hivatalokban sok zavart idéz elő. Ugy tudjuk, hogy a hivatalos óra a ref. toronyóra, amelynek pontos járatásáért a városi tanács bizonyos összeget is fizet. Eppen ezért a szülők, az iskolák igazgatóságai, a hivatalok vezetői lapunk útján kérik a ref. egyház vezetőségét, hogy az órát már csak közérdekből is pontosan járattatni sziveskedjék.

Tudomásul. A Szociális Misszióknak f. hó 25-ikére jelzett estéje, közbejött váratlan személyi akadályok miatt december 9-én lesz megtartva.

Halálozás. *Stresztik* Jánosné Gyarmathy Erzsébet budapesti lakos, Gyarmathy István helybeli asztalos-mester, ipartestületi elnök nővére f. hó 19-én, Budapesten elhunyt. A megboldogultat, kit városunkban is sokan ismertek, kiterjedt rokonság gyászolja.

Tanítógyűlés. Az udvarhely-esperes-kerületi róm. kath. tanítóegyesület őszi rendes közgyűlését november 22-én tartotta meg a helybeli róm. kath. fiúiskolában. 10 órakor gyakorlati tanítást tartottak Imre József s. lelkész és Pál Elek kitanító. Mindkét tanítás jól sikerült. A tanítók énekharának Pál Elek vezetése alatti hatásos éneklése után Veress Dónát egyesületi elnök a vallásitanítás gyakorlatibb tételéről tartott beszédével a gyűlést megnyitotta és üdvözölte Szilávik Ferenc főgimn. igazgatót és Biró Lajos tanárt, mint vendégeket. Az üdvözlésre Szilávik igazgató válaszolt melegen, kérve a tanítóegyesület tagjait, hogy legyenek támogatói a nép körében nehéz helyzetbe jutott főgimnáziumunknak. A román nyelv könnyebb elsajátításának gyakorlati módszeréről Tóth Ferenc kereszturi kitanító olvasott fel. Felolvasása értékes és ügyesen megszerkesztett munka volt. A tanítársról és nevelésről Ürmösi Árpád zetelaki tanító értekezett gondolatokban gazdagon és tudatosan. A gyűlés során az elnök előterjesztette ama régi óhaját, hogy az összes erdélyi magyar felekezeti tanítók képviselőire egy országgyűlési tanító-képviselő jelölése volna szükséges. A tanítóegyesület összes tagjai lelkesedéssel fogadták az indítványt és elhatározták, hogy sürgős kéréssel fordulnak az Országos Magyar Párthoz az óhaj megvalósítása érdekében. Fábán Ferenc kitanító a kántori hangversenyek bevezetése iránt tett indítványt. A gyűlés Pál Elek karvezetőt bízta meg ennek előkészítésével. Végül Hozó János indítványt tett, hogy az egyesület fejéze ki köszönetét Veress Dónát elnöknek azon férfias magatartásáért és eljárásáért, amellyel a tanítóság ügyét és kulturális helyzetünk nehézségeit az október 14-iki Országos Magyarpartii közgyűlésen a jelen voltakra mély hatást gyakorló, érzésteljes beszédében szóval tette. A gyűlés kifejtett munkásságáért az elnöknek lelkes éljenzésével fejezte ki háláját. V. D.

Egy családi pereskedés befejezése. Barra Andor helyi lakost, akit egy sajnálatos családi ügy következményeképpen a helyi törvényszék elzárásra ítél, felebezés folytán a marosvásárhelyi ítélőtábla 3000 leu pénzbírságban marasztalt el s az elzárási büntetés alul felmentette. Tettes társaira nézve is a felsőfokon pénzbírsággal végződött az ügy, melyet fejenként 1000—1000 leuban állapítottak meg.

× Elsőrendű női kabátokat, kosztümöket és mindenféle ruhákat mérsékelt árak mellett készítenek legszébb kivitelben. Vidékieknek azonnali próba. *Demeter Zsigmond* női divatszabó Bul. Reg. Ferd. 12. *Tanuló lányokat felveszek.*

SPORT.

Colțea—Hargita.

A Hargita holnap Brassóban játszik bajnoki mérkőzést az országos bajnoksáppal, a Colțeával. A Colțea ma is félelmetes ellenfél, az őszi szezonban eddig minden mérkőzését megnyerte, s így a Hargita erős ellenállást fog kifejteni, hogy a bajnokságot győzelmét megakadályozza.

Miért nem kötött paktumot a kormány a néppárttal?

Az ugynevezett »magyar néppárt« önmaguk által választott vezérei, Deutschek és Kecskeméti rögtön, mielőtt a Maniu-kormány kinevezéséről szóló első híreket kapták, felszaladtak Bukarestbe és felajánlották magukat és »pártjukat« a kormánynak. Természetesen, néhány mandátumot kértek cserébe a maguk számára. Arra hivatkoztak, hogy a magyar tömegek az ő hátuk megett állanak. Maniu bölcsen válaszolt a felkínálkozó vezéreknél. Azt mondta, hogy ha a magyar tömegek valóban a Deutschekék háta megett állanak, ez esetben bátran felléphetnek a székely vármegyékben önálló listával, mert ő garantálja a tiszta választást s ha a kormány egyik pártot sem támogatja, most végre ki fog tűnni, hogy melyik magyar párt mögött állanak tehát a nagy magyar tömegek?

Városunk írói és irodalombarátainak egy tekintélyes csoportja Sz. Szakáts Péter kezdeményezésére f. hó 19-én este a Szabó Károly-féle vendéglő külön termében társas összejövetelt rendezett abból a célból, hogy az Erdélyi Helikon budapesti nagy sikerű szereplése alkalmából szerkesztőnk: Tompa László iránt való szeretetüknek, ragaszkodásuknak és nagybecsülésüknek kifejezést adjanak. Szerkesztőnk írói érdemeit, költészetének irányát Sz. Szakáts Péter, Pál István, Szabó András, Halmágyi Samu, Gyerkes Mihály, Biró Lajos és Biró Sándor méltatták az irodalom nagy értékeire reá mutató beszédeikben, melyeknek során újból felvetődött az a kívánság is, hogy városunk és megyénk írói tömörebb egységbe csoportosuljanak a magasabb irodalmi célok megvalósítása érdekében, szem előtt tartva Petelei Istvánnak, a néhai nagy erdélyi írónak ama mondását: „Minél több helyt gyulnak ki a tüzek az oltáron, annál nagyobb lesz a világosság“. A nemes eszmék, az összetartás s az igazi szeretet jegyében lefolyt összejövetelen szerkesztőnk nemcsak köszönetet mondott a személye és költészete iránt megnyilvánult kedves figyelemért, de ígéretet is tett arra, hogy az írói csoportosulás érdekében, mely neki is kedvenc eszméje, minden lehetőt meg fog tenni. (Z.)

Hámokat lopott Sófalvi Albert 40 éves, székelypálfalvi napszámos még április hóban 2 helyen is. Az első megkárosított Csia Kálmán etédi ref. lelkész volt, kinél Sófalvi több, mint 20 évvel ezelőtt szolgált, s kihez egy szolokmai utjáról visszatérőben éjjel lopózott be az istállóba. Két nap mulva Ilyés Orbán József páfalvi lakos istállójából akasztotta le a hámokat, melyeket olcsón értékesített. Feljelentés folytán a csendőrség Sófalvi tettességét kinyomozta és behozta őt a helybeli törvényszék fogházába. Itt azt vallja, hogy Csia lelkésztől azért lopta el a hámot, mert volt gazdája annak idején bérének egy részét visszatartotta.

Piaci árak. A buza: 115—120, rozs: 100—105, zab: 50—55, árpa: 90—95, tengeri: 95—130, burgonya: 18—25 leu vékánkt. v-6.

Dávid Ferencnek, az unitárius vallás megalapítójának és az egyház első püspökének emlékét üjtotta fel halálának 349 ik évfordulóján az unitáriusoknak a nagy reformátor nevét viselő egylete f. hó 21-én. Halmágyi Samu tanár alkalmi beszédében eleven közvetlenséggel és mély bensőséggel magyarázta az egy Isten hívő keresztények vallásalapítójának korát és a nagy ember lelkeben előállott változásokat. Eless elméje, a bibliában való kiváló jártassága és hatalmas szónoki képessége emeli ki Dávidot kortársai közül. Esméihez való törhetetlen ragaszkodása juttatja Déva várának börtönébe. — Deák Piroska egy a Déva vár rabjának utolsó óráit megénekelő költeményt drámai hatással adott elő. Az estély keretében Deák Berta Farcádi Sándor költészetéről olvasott fel s ugyancsak Farcáditól költeményeket szavalt Ebert Hajnalka. Kellemesen lepte meg az estély közönségét Ungvári János, Csiki Andor, Jodál Lajos, Szigeti Béla, Pluhár Gábor és Jodál Gábor zeneszáma, melyet szünni nem akaró tapsvihár követett. Az estélyt a Leányegylet rendezte s elnökének, Bakócziné Kilyéni Erzsébet tanárnőnek elismerő szavai zárták be.

Teaestélyt rendezett a mult szombaton a Bukarest-szálló színháztermében a helybeli ref. egyházközség nőszövetsége. A nagyszámu közönség előtt lefolyt érdekes műsort Halász Róberték zenekarának zenélése nyitotta meg. Majd Lévy Lajos dr. tanár mondott gondolatokban gazdag, költőiséggel megkapó prólogust, az ő jólismert előadói készségével. Bokor Klárika — Gáborné Frank Aranka rutinos zongorakísérete mellett — kedves hangon, behizelgő előadással énekelt, szünni alig akaró tetszésnyilvánítások, ujjázások közben. A Weress Margit tanárnő a gyermeknevelés kérdésével foglalkozott, sok értékes gondolatot szellemes formában adván elő. Végül az élő reklámképek következtek, melyek során kedves leánykák, kis fiúk eredeti jelmezekben, ötletes beállításban szolgáltak ismert cégeknek reklámjauil, miközben a hozzáméltóan szellemes szöveget Tomcsa Sándor adta elő. A képek invencióis, izléses rendezését Vámszer Géza tanár végezte.

Panasz a farcádi husáruók ellen. A város polgárai közül panaszkodnak, hogy a farcádi husáruók csak szemszurásból árulnak némi zsirnak valót a keddi vásárokon, s hogy a hust összevissza darabolva nyitott sátrakban, sokszor a földre dobott kosarakban tartják s onnan árusítják. Ha a mészárosoktól megköveteli a törvény azt, hogy előírás szerinti helyiségekben árusítsák a hust, joggal elvárhatni mástól is, hogy ugy kezelje husárúját, a miképp azt a törvény előírja, mert a sokat vitatott régi jog még nem jelentheti azt, hogy közönségünk bármilyen módon kezelt árut kénytelen legyen megvásárolni. Ezért a panaszt a városi tanács figyelmébe ajánljuk s elvárjuk, hogy rendet terem a piaci husáruók között.

Butorozottsoba kiadó Szent Imre-utea 16 szám alatt.

Disznóöléseket

vállalok bármilyen izlésnek és szokásnak megfelelően. **Csomor Ernő** mészáros. **Ódorheiu Király-u. 14. szám.**

és rumot vásárolna, mert a KASSAY-bodegában lehet mindezeket jó minőségben és olcsó árban beszerezni!

Nemcsak olcsó, hanem jó is! Kérem, meggyőződni sziveskedjék, hogy kész férfiruhák, mikádó és télikabátok, brites-nadrágok, mindenféle szövött, kötött, rövid- és trikóárúk, kelengyevásznak, paplanok, divánterítők, férfi-sapkák, esőernyők stb. stb. legjobb minőségben és legjutányosabban kaphatók: **LÖBL R.** üzletében
Str. Principesa Elisabeta (volt Betlen-utca) 13.
Legjobb minőségű férfi szöveteim tartóssága közismert! Vizmentes ponyva-vásznak!

Polgári fillérestély. A Polgári Önképző Egylet megkezdett téli estélyeinek vonzó sorozatát mult kedden este folytatta, a Barkóczy-étterem helyiségében, az alábbi sikeres műsorszámok előadásával: Nyitányt játszott Halász Róbert zenekara. Utána Csefő Sándor igazgató tartott kiváló érdekességű előadást a pénzről. A konferáló Puhár Gábor sok józú, élvezetes megjegyzést mondott az előadásról és az előadóról egyaránt, mindvégig jó hangulatban tartva a közönséget; csupán egy szálló ígét felelt el a pénzzel kapcsolatban említeni, t. i. ha a „pénz már van, akkor miért nincsen”. Nem baj, ezt a mulasztást jövőre pótolni fogja, még mielőtt a pénz megharagudna reá, a konferálóra és reánk, a vigan nevető publikumra is. Lőrincz Julia egy monologot (Nem megyek férjhez) adott elő, igen ügyesen, sok derűtséget csalva az arcokra. Végezetül a Lux c. egy felvonásos bohózatot Miklós József, Mór János, Fülöp Zoltán, Bucsi Ilonka és Vass Juliska adták elő, szintén általános tetszés és elismerés mellett. A fillérestély rendezői: Illyés Károly, itj. Elekes Dénes, Muszka Irén és Felmér Juci voltak, kiknek fáradozása szintén elismerést és köszönetet érdemel. Az estély igen jól sikerült. Gy.

Elveszett egy szindarab kézirat. Kovács Dénes satumareimárfalvi lakos az amerikai című, 128 oldalas szindarabjának kéziratát (melyet lemásoltatni kölcsön adott volt) utközben a községtől városunkig elvesztették. A szindarab egy kis csomagban volt, s azon Kovács Dénes és faluja neve is rajta van. A szerző kéri a becsületes megtalálót, hogy legalább a kéziratot, akár névtelenül is, szerkesztőségünkhöz, esetleg hozzá juttassa el. A derék és kiválóan értelmes székely gazda kérése annál is inkább jogosult, mert — mint írja — egy egész évi szabad idejének fáradságos munkája fekszik a szindarabban és az teljesen pótolhatatlan. Az eset mintegy két hete történt.

Általános rossz szokása városunk lakosságának, hogy a köztisztaság érdekével semmit sem törődik, sőt kényelemszeretete folytán a háztartásában felgyülemlett piszkot és szeméttel a szó szoros értelmében a legnyilvánosabb helyekre kilopja, vagy kilopatja, ami a mostani járványos időkben kétszeres hiba. A barom piac-tér melletti árok, a vasúti hid környéke, a muzsikusz cigányok melletti Küküllő-part, a Varga-patak medre egész hosszában, a Csere-utca stb. stb. mind — mind tiltott személtelrakodó helyek. Igazán ideje lenne, ha közönségünk már egyszer jobb belátásra térne, s adni kez-

dene már egyszer valamit a köztisztaságra, s ha nem, erre szükség szerint a hatóság is rászorítaná.

x **Babaklinika Szabó Ödön** fodrászüzletében, hol mindenféle játékbát kijavitnak és a hiányzó részeket pótolják. Babaparakák minden színben és formában. Elvállalom műkedvelői előadások maszkirozását úgy helyben, mint vidéken, ugyszintén mindennemű hajmunkának az elkészítését. Kikölcsönzők színházi parókákat.

Nyilttér.

E rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal felelősséget.

Özv. Varga Jánosné köztudomásra adja, hogy fiát Török Jánost törvényesítés következtében ezután Varga Jánosnak hívják.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság
Odorheiu—Székelyudvarhely

Kis lakás a belvárosban, esetleg irodahelyiségnek azonnal kiadó. Cím a kiadóban.

Egy középkori főzni tudó minden nőt december 1-i belépésre felvétetik. Cím Fábrián József Odorheiu.

Jól főző minden kerestetik két tagu családnak újvra, volt Kossuth-utca 109/a szám.

Értesítés.

Márk Testvérek cég csődtömegéhez tartozó fűszer-, porcelán-, üveg árukat és üzleti felszereléseket hatósági nyilvános árverésen Székelyudvarhelyt, 1928 december 1-én d. e. 10 órakor eladom. Kikiáltási ár 200.000 leu.

Dr. Kiss Kálmán
tömegmondók.

Új asztalos műhely.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-u.) 68 szám alatt a **bőrgyárral szemben**

asztalos-műhelyet

nyitottam. Elválllok minden szakmába vágó munkát, u. m.: épület, háló- és ebédlők szakszerű és jutányos árban való elkészítését, valamint javításokat is.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel:

Balási Ákos
mű-asztalos.

BOLTOST

keres az odorheiu „Hangya” fogy. szövetkezet. Az állás folyó évi december 15-én elfoglalandó. Bővebb felvilágosítás az irodában (Pactér) kapható.

Modern 2 szoba, konyha stb. lakás azonnali beköltözésre kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó a sósréti dűllőben egy 564 négyszögöl szántóföld Értekezni lehet: **Szeles Miklósnál** Árpád-utca 34 szám alatt.

KERESKEDŐK FIGYELMÉBE!

A Hangya székelyudvarhelyi raktára, mint az országos cukorközpont (Oficiul al Vanzare Zaharului) albizományi lerakata az érdekelt kereskedők szives tudomására hozza, hogy nagyban vételnél gyári árban árusít **cukrot.**

Eladó villa, kiadó üzlethelyiség.

A székelyudvarhelyi ref. kollégium tulajdonát képező 5 szobás villa veteményes kerttel, erdővel, borvizkut és fürdőhasználati joggal, homoród—lövételi 788, 1403, 708 és 3700 számú telekkönyvben, Dobogó-fürdőn Szentkeresztbánya mellett gyönyörű fenyveserdő közepette azonnal eladó.

Székelyudvarhelyt a Kossuth-utca 13 szám alatti nagy üzlethelyiség, jelenleg Hirsch Rudolf divatüzlete, 1929 április 24-től bérebeadó

Szöbéli vagy írásbeli bővebb felvilágosítás kapható a kollegium igazgatóságai hivatalától.

Comitetul școlar al școlii de copii mici Nr. 2 Odorheiu.

Nr. 25—1928.

Anunț.

Să publică spre concursivă generală că pentru pregătire mobilierului necesar la școala de copii mici No. 2 din Odorheiu. doritorii sunt invitați a și înainta oterte inchisa până la 5 Decembrie 1928 pe adresa Comitetului școlar al școlii de copii mici Nr. 2.

Devizul se poate vedea zilnic la școala de copii mici Nr. 2 între orele 2—4 p. m. Ofertele întârziate nu se vor lua în considerare.

Cornelia Nistor, secretară. Ioan Metea, președinte.

Hirdetmény.

A Székelyderzsi Fogy. Szövetkezet boltkezelői állásra pályázatot hirdet. Javadalmazása havi 500 Lei fix fizetés, a forgalom után 3%. a mo popul cikkeket után csak 1% jutalék. Természetbeni lakás, 100 liter petrolum, 5000 Lei fűtésre.

Ovadéku 60.000 Lei készpénzben, vagy váltóval biztosított ingatlan bekebelezés megkivántatik. Az állás 4 héten belül elfoglalandó. Pályázatok a szöv. igazgatóságához Dárju p. Archita Jud. Odorheiu küldendők.

A szövetkezet forgalma 1.000.000 Leia felül van.

Igazgatóság.

Deja Judecătoria de Ocol din Cristur. No. G. 334 și 1198—1928.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. 4235—1926 a Judecătoriai din Cristur în favorul reclamantei soția lui Albert Ferencz repr. prin avocatul Dr. Gorcey Gábor în Odorheiu pentru încasarea creanței de 5116+400+2400 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 29 Nov 1928 ora 4 d. a. la fața locului în com. Căbeș unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară cai, hamuri, că uță sanii în valoare de 12000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 7916 Lei dobânzile cu —% socotind din — iar șpeșele până acum stăvurate de 6316 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost ex-cvate și de alții și acestie și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881 § 192.

Cristur, la 5 Nov. 1928.

Ludovic Kiss
delegatul judecătoreesc.

Báró

Szentkeresztly György

hosszuaszói 1927 évi terméséből való rizling kapható literenként 44 leuért **Szöllősi Samu** kistraktárában, Str. Principesa Elisabeta (Bethlen-utca) 10 szám alatt.

Corpul Portăreilor Tribunalului Odorheiu.

No. 3564—1928.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. 1802—1926 și Nr. G. 304—1927 a judecătoriai din Odorheiu în favorul reclamantului Banca Unită repr. prin avocatul Dr. Jodál Gábor pentru încasarea creanței de 20000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 7 Dec. 1928 ora 12 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară fân, cai, car și hamuri în valoare de 14.000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 20000 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 10 Iulie 1926 iar șpeșele până acum stabilite de 2500 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrare și de alții și acestie și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 13 Nov. 1928.

Dubb portărel.

No. 2449—1928.

Publicațiune de licitație.

Primăria comunei Cristur vinde în licitație publică, cu bucata la 8 Dec. 1928 ora 10 a. m. în localul primăriei lampete de benzina ce au fost folosite pentru iluminatul comunei.

Licitația se va ține cu respectarea dispozițiilor legii contabilității publice.

Condițiunile de licitație se pot vedea la primăria în oarele de serviciu. Cristur, la 20 Nov. 1928.

Primăria.
prezent pentru cererea de licitație